

Dan Ștefan (Autonom): Este a treia emisiune și listare de succes pentru noi; timing-ul a fost foarte important

Autonom a listat marți a treia emisiune de obligațiuni, în valoare de 30 de milioane de euro iar plasamentul privat care a avut loc în luna noiembrie 2024 s-a adresat exclusiv investitorilor instituționali și profesioniști.

"Este a treia emisiune și listare de succes pentru noi, emisiune de obligațiuni deocamdata. Dar compania se dezvoltă și se uită la toate instrumentele de pe piața de capital. Cred că poate fi considerată ca o poveste un pic și de noroc și de inspirație. Timing-ul a fost foarte important la noi, cel puțin din două dimensiuni externe. Pe de o parte este contextul de piață, interesul investitorilor pentru produs, pentru companie, un randament acceptabil pentru toate părțile. Nu poți să faci o emisiune de succes fără să întâlnească cererea cu oferta la momentul potrivit și fără să fie utile pentru companie. Și în același timp este un timing bun pentru că, dacă ne gândim la cele trei emisiuni, de fiecare dată după o emisiune a fost o evoluție sau zicem volatilă în economie. Prima a fost la final de 2019, când am atras 20 de milioane de euro și la scurt timp după a venit un șoc destul de puternic economic în industriile în care activăm noi, a fost Covidul. A 2-a a fost cred că în noiembrie 2021, în practică, ultima săptămână în care au mai fost dobânzile mici, în care au început să crească și au crescut foarte tare", a spus Dan Ștefan, la ceremonia de listare pe Bursa a emisiunii de obligațiuni a companiei Autonom.

El a explicat că atunci compania a atras 48 de milioane de euro, iar "finanțarea cea mai scumpă" a devenit cea mai ieftină în timp.

"A 3-a a fost și asta interesantă. Am închis vânzarea înainte de alegeri și cum ne-au spus partenerii noștri care se ocupă și activează în industria financiară a fost un timing impecabil și pentru noi și pentru ceilalți care au închis în acea săptămână, pentru că după și se pare că chiar și astăzi climatul este mult mai puțin prudent, circumspect chiar în anumite zone. S-a reluat business-ul și ne vedem de business, dar în zona financiară, unde banii pot fi așa puțin fricoși, încă nu a revenit", a menționat Dan Ștefan.

Autonom Services SA, cea mai mare companie românească independentă de pe piața soluțiilor de mobilitate, a listat marți la Bursa de Valori București (BVB) o nouă emisiune de obligațiuni nominative, neconvertibile și negarantate, în valoare totală de 30 de milioane de euro, conform unui comunicat al Bursei.

Aceste obligațiuni, cu simbolul bursier AUT29E, sunt corelate cu obiective de sustenabilitate, făcând parte din strategia dezvoltată de Autonom odată cu precedentă listare de obligațiuni, din 2021. Până în prezent, Autonom a avut alte două listări de obligațiuni la BVB: în anul 2021 au fost listate obligațiunile în valoare de peste 48 de milioane de euro, fiind cea mai mare emisiune de obligațiuni a unei companii antreprenoriale românești pe piața de capital locală, cu simbolul bursier AUT26E, scadența la 23 noiembrie 2026, iar în 2019 a avut loc prima listare de obligațiuni a companiei, cu simbolul AUT24E, ajunsă la maturitate anul trecut.

"Este o încântare și o reușită deopotrivă să vedem compania românească Autonom că revine la Bursa de Valori București cu cea de-a treia emisiune de obligațiuni. Cu fiecare nouă listare, piața de capital se dovedește capabilă să sprijine companiile antreprenoriale locale să-și atingă obiectivele de creștere și expansiune. Autonom s-a remarcat în anul 2021 prin emisiunea de obligațiuni corelate cu obiective de sustenabilitate, fiind prima companie listată la bursa care deschide acest drum. Ne așteptăm la un parcurs promitator și obiective îndeplinite cu succes și în ceea ce privește actuala emisiune de obligațiuni", a declarat Adrian Tanase, CEO Bursa de Valori București.

Obligațiunile cu valoare nominală unitară de 1.000 de euro și dobânda anuală fixă de 6,14% se tranzacționează, începând de marți, pe Piața Reglementată a Bursei și vor atinge maturitatea pe 26 noiembrie 2029. Plasamentul privat care a avut loc în luna noiembrie 2024 s-a adresat exclusiv investitorilor instituționali și profesioniști.

"Orientarea companiei Autonom catre sustenabilitate este întarita de noua emisiune de obligatiuni care deserveste strategia începuta în 2021 si actualizata anul trecut. Admir impactul pozitiv pe care Autonom, cu consecventa si profesionalism, îl aduce în societate. Totodata, este o mare satisfactie ca Bursa de Valori Bucuresti reprezinta pentru Autonom un partener de nadejde în consolidarea pozitiei de afacere antreprenoriala de vârf în România si, împreuna, sustin si dezvoltă economia locala zi de zi", a mentionat Radu Hanga, presedinte BVB.

Noua emisiune de obligatiuni este corelata cu obiectivele de sustenabilitate asumate de Autonom, incluzând reducerea mediei emisiilor de carbon ale flotei operationale de autoturisme cu 30% pâna în 2028 si, pe termen lung, cu 55% pâna în 2030, conform strategiei publicate în 2021 si actualizate în 2024.

Listarea obligatiunilor a fost realizata cu sprijinul BRD Groupe Societe Generale, în calitate de Coordonator Unic al Programului si Agent de structurare a obligatiunilor corelate cu obiective de sustenabilitate, si al BT Capital Partners în calitate de Manager/Grup de distributie. Casa de avocatura RTPR a fost consultantul legal al tranzactiei, iar EY Romania auditorul financiar al emitentului.

Înfiintata în 2006 în Piatra Neamt de antreprenorii Marius si Dan Ștefan, Autonom este un furnizor integrat de solutii de mobilitate si finantare. Autonom opereaza o retea unica de 52 de agentii cu sediul în peste 30 de orase din România si Ungaria. Grupul ofera un portofoliu diversificat de servicii atât pentru clienti corporate, cât si pentru clienti persoane fizice, incluzând închirieri de autoturisme pe termen scurt si mediu, leasing operational, servicii de transferuri cu sofer, închiriere temporara de flote auto, gestionarea flotei, asistenta rutiera, spalatorie auto, precum si închiriere de echipamente. În toate diviziile, Autonom are peste 600 de angajati si opereaza o flota de peste 16.000 de masini.